

# 习近平给“硬骨头六连”全体官兵回信

## 勉励他们把“硬骨头精神”发扬光大 把连队建设得更加坚强

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平1月18日给74集团军某旅“硬骨头六连”全体官兵回信，勉励他们牢记强军目标，传承红色基因，苦练打赢本领，把“硬骨头精神”发扬光大，把连队建设得更加坚强，并向官兵们和他们的家人致以新春祝福。回信全文如下：

“硬骨头六连”全体官兵：  
你们好！来信收悉。2004年，我专程到连队看望了你们。得知你们移防后发扬光荣传统，取得

新的成绩和进步，我感到很高兴。

基层是部队全部工作和战斗力的基础。希望你们牢记强军目标，传承红色基因，苦练打赢本领，把“硬骨头精神”发扬光大，把连队建设得更加坚强。

春节快要到了，我向你们和你们的家人，致以诚挚的问候和美好的祝福。

习近平  
2020年1月18日

“硬骨头六连”是一支有着光荣传统的英雄连队。1964年，该连被国防部授予“硬骨头六连”荣誉称号。习近平心系基层、情系官兵，对“硬骨头六连”一直十分关心。2004年，习近平专门出席连队命名40周年纪念大会，亲切看望连队。2014年古田全军政治工作会议时，习近平接见连队时任指导员，向全连官兵表示亲切问候。近日，“硬骨头六连”全体官兵满怀深情给习主席写信，汇报他们移防以来工作、学习等方面情况，表达牢记习主席嘱托、发扬光荣传统、矢志强军打赢的坚定决心。

## 新限塑令来啦！

- 到今年底，直辖市、省会城市、计划单列市城市建成区的商场、超市、药店、书店等场所以及餐饮打包外卖服务和各类展会活动，禁止使用不可降解塑料袋，集贸市场规范和限制使用不可降解塑料袋
- 到今年底，全国范围餐饮行业禁止使用不可降解一次性塑料吸管，禁止生产和销售一次性发泡塑料餐具

据新华社电 国家发展改革委新闻发言人孟玮19日说，到2020年，我国将率先在部分地区、部分领域禁止、限制部分塑料制品的生产、销售和使用。她说，根据当日发布的《关于进一步加强塑料污染治理的意见》，我国将按照“禁限一批、替代循环一批、规范一批”的思路，加强塑料污染治理。

根据《关于进一步加强塑料污染治理的意见》，禁止生产和销售厚度小于0.025毫米的超薄塑料购物袋、厚度小于0.01毫米的聚乙烯农用地膜。禁止以医

疗废物为原料制造塑料制品。全面禁止废塑料进口。到2020年底，禁止生产和销售一次性发泡塑料餐具、一次性塑料棉签；禁止生产含塑料微珠的日化产品。到2022年底，禁止销售含塑料微珠的日化产品。

到2020年底，全国范围餐饮行业禁止使用不可降解一次性塑料吸管；地级以上城市建成区、景区景点的餐饮堂食服务，禁止使用不可降解一次性塑料餐具。到2022年底，县城建成区、景区景点餐饮堂食服务，禁止使用不可降解一次

性塑料餐具。到2025年，地级以上城市餐饮外卖领域不可降解一次性塑料餐具消耗强度下降30%。

到2020年底，直辖市、省会城市、计划单列市城市建成区的商场、超市、药店、书店等场所以及餐饮打包外卖服务和各类展会活动，禁止使用不可降解塑料袋，集贸市场规范和限制使用不可降解塑料袋；到2022年底，实施范围扩大至全部地级以上城市建成区和沿海地区县城建成区。到2025年底，上述区域的集贸市场禁止使用不可降解塑料袋。

到2022年底，全国范围星级宾馆、酒店等场所不再主动提供一次性塑料用品，可通过设置自助购买机、提供续充型洗洁剂等方式提供相关服务；到2025年底，实施范围扩大至所有宾馆、酒店、民宿。

到2022年底，北京、上海、江苏、浙江、福建、广东等省市的邮政快递网点，先行禁止使用不可降解的塑料包装袋、一次性塑料编织袋等，降低不可降解的塑料胶带使用量。到2025年底，全国范围邮政快递网点禁止使用不可降解的塑料包装袋、塑料胶带、一次性塑料编织袋等。

## 二代信用报告来了，将如何影响你我生活？

据新华社电 中国人民银行二代征信系统已经正式上线，并于19日起面向社会公众和金融机构提供二代格式信用报告查询服务。此次央行征信系统升级，或影响超过10亿人、数千万户企业。与一代相比，二代信用报告有何不同？又将如何影响你我生活？

人民银行的一代征信系统于2006年正式运行，在促进金融交易、降低金融风险、提升社会信用意识等方面发挥了重要作用。截至2019年底，征信系统收录10.2亿自然人、2834.1万户企业和其他组织的信息，个人和企业征信系统累计查询量分别为24亿次和1.1亿次。

为更好地满足征信需求、适应金融科技发展趋势，央行征信中心适时启动二代征信系统建设工作，对征信系统进行优化升级。人民银行征信中心有关负责人介绍，与一代相比，二代征信系统提供的信用报告丰富了基本信息和信贷信息内容，改进了信息展示形式，提升了信息更新效率。

### 变化一 增加“共同借款”信息

央行征信中心介绍，为全面反映企业和个人信用状况，二代格式信用报告增加了“共同借款”信息。

“共同借款”是指一笔贷款由两个或两个以上借款人共同承担连带偿还责任的借款。比如夫妻共同贷款买房，两人就是共同借款人。

不过，记者从央行征信中心了解到，19日上线的二代格式信用报告中尚未展示个人“共同借款”信息，待下一步金融

机构开始采用二代格式报送数据后，这类信息才开始展示。

### 变化二 展示个人“5年还款记录”

人民银行征信中心有关负责人介绍，为了直观、连续、完整展示借款人履约情况，二代格式个人信用报告设计增加了最近“5年(60个月)还款记录”，记录了还款状态、逾期金额等内容。

其实，一代格式个人信用报告也展示了5年还款记录，只是展示方式略有差异。记者了解到，二代格式个人信用报告展示“5年还款记录”是基于一代格式信用报告中的“最近24个月还款记录”和“最近5年内逾期记录”内容，增加了最近2年的逾期金额，比一代格式信用报告更加全面展示个人按期还款信息，更为全面准确反映个人信用状况。

### 变化三 水费、电费预留展示格式尚未采集

征信所采集的信息中，除了个人信贷信息之外，还包含“先消费后付款”的公用事业缴费，以帮助缺乏信贷记录的信息主体建立信用记录，促进其获得信贷。

记者了解到，目前，二代征信系统尚未采集个人水费、电费缴费信息，仅在二代格式信用报告中设计预留了展示格式。人民银行征信中心有关负责人表示，未来在采集个人水费、电费等公用事业缴费信息时，征信中心将与相关数据源单位在取得信息主体授权同意，并确保

数据质量和安全的前提下，才会进行采集和展示。

不过，二代征信系统将继承展示一代征信系统中已采集的个人电信正常缴费和欠费信息。央行征信中心表示，在严把数据质量关的前提下，将对个人电信信息稳妥、谨慎地进行采集。

### 建议 及时关注 自身信用状况变化

除了上述变化外，二代格式信用报告还增加哪些新内容？

记者了解到，在个人信息方面，二代格式信用报告增加展示了“个人为企业提供担保”“就业状况”“国籍”“联系电话”等信息，新增了“循环贷款”“信用卡大额专项分期”“授信协议信息”等数据项。在企业信息方面，报告增加展示了“上级机构”“企业规模”“所属行业”等信息，增加了“循环透支”“企业为个人提供担保”“逾期总额、本金和月数等逾期指标”等数据项。

央行征信中心方面介绍，新增数据项有待于下一步二代格式数据报送功能上线后，金融机构开始按照二代格式报送数据时才会展示。

专家表示，鉴于二代格式信用报告进一步丰富了个人和企业的信用信息，信息更新效率提高，更为全面、及时地反映了个人和企业的信用状况，建议个人和企业及时关注自身信用状况变化，切勿过度负债，按时足额还款，维护良好信用记录。

## 国家发改委： 今年保证全面完成 1亿人落户目标

据新华社电 国家发展改革委新闻发言人孟玮19日介绍，2020年，要继续推动城镇落户，关键是使稳定就业的农业转移人口等重点人群在城镇能够更加便捷落户，同时扩大城镇基本公共服务对常住人口的覆盖范围，切实提升农业转移人口市民化质量，保证全面完成1亿人落户目标。

《国家新型城镇化规划(2014—2020年)》提出，努力实现1亿左右农业转移人口和其他常住人口在城镇落户。

孟玮在国家发改委当日举行的新闻发布会上介绍，近年来，我国推动新型城镇化工作的方向是一贯的。在户籍制度改革方面，2019年，海南省和宁波、广州、南京、西安、石家庄等大城市出台新的落户政策，进一步放开放宽落户条件。目前，中西部地区和东北地区除部分省会城市外，基本取消城市落户限制；东部地区小城市基本不设落户门槛，大中城市落户政策持续放宽。

此外，在城市群和都市圈建设方面，孟玮介绍，2020年将大力推动成渝地区双城经济圈建设，促进各地区城市群发展，指导地方开展都市圈规划编制工作，着力提高重点都市圈交通基础设施联通水平，规范发展特色小镇和特色小镇。